



不亦乐虎

2022年1月29日 星期六

齐鲁晚报·齐鲁壹点

A11

壬寅年 春节特刊

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘雨涵黄金搭档坐镇
央视春晚

2022年中央广播电视台春节联欢晚会(以下简称央视春晚)于1月25日进行了第三次大联排,从出入演播厅录制的明星路透来看,已经能对嘉宾阵容基本把脉。其中有不少首次参加央视春晚的新面孔,比如邓超、赵丽颖、宋茜、陈宝国、包贝尔、孙怡、陈妍希、毛晓彤、颖儿等。

虎年央视春晚的主持人阵容尚未官宣,但是据了解,尼格买提依然坐镇主持团队,并且邀请了张国立和刘涛跨界担任主持人。张国立曾在2015年的央视春晚中担任过主持人,刘涛此前也有过担任晚会主持人的丰富经验。

现身央视春晚联排的人气歌手众多,有李宇春、张杰、张艺兴、萧敬腾、谭维维、李荣浩、王嘉尔、郁可唯、吉克隽逸等。张艺兴此前已经参加过六届央视春晚,今年如果再度登台的话将成为七届“元老”。易烊千玺、王源、王俊凯也均在此次央视春晚联排中现身,但是预计他们将会分别登台演唱,而不是以TFBOYS组合的形象合体。

演而优则唱,这也是历年央视春晚的常备项目。今年,陈坤、邓超、赵丽颖、朱一龙、贾乃亮、张若昀、万茜、宋祖儿、任嘉伦等演员,或将以跨界歌手的身份演唱歌曲。去年通过参加综艺节目《披荆斩棘的哥哥》而被观众熟悉的舞蹈演员刘迦,也现身央视春晚联排,想必他将在春晚舞台上带来一段舞蹈表演。

参加虎年央视春晚的老将也不少。现身联排的刘欢预计将在舞台上唱响2022北京冬奥会主题曲《中国欢迎你》;作为“温拿五虎将”的前成员,谭咏麟、钟镇涛等人或将带来歌曲串烧,为虎年送上吉祥

笑匠、国潮、年代大剧齐上
虎年到
荧屏有滋有味

虎年将至,荧屏渐旺,新春年味已经呼之欲出。央视春晚汇聚老中青三代文艺力量,既有人气明星的青春绽放,也有老艺术家的风采卓然。多家卫视带来的春晚表演好戏连台,将奉上炫美歌舞和欢声笑语。春节档新剧中,现实题材大剧和贺岁轻喜剧将为荧屏添滋味。



表演一首温暖歌曲,孙楠的原创新作也将在河南春晚的舞台上首发。《一年一度喜剧大赛》中的河南喜剧演员张祐维、闫佩伦、单冠朝将再次合作,带来一个跟河南传统文化有关的喜剧作品,此外河南春晚还有豫剧名家加盟。

辽宁卫视春晚向来是喜剧的盛宴。贾冰和于洋的小品由去年的老丈人女婿关系,变成了今年的父子关系;而贾冰的“女儿”辣目洋子和宋晓峰成了新搭档,李雪琴和辣目洋子终于演了一对闺蜜;老搭档潘长江和巩汉林再度携手令人期待,而“星二代”潘阳和巩天阔则成了小夫妻;二手玫瑰主唱梁龙变成了“梁叔”,不唱摇滚要玩说唱,“句叔”句号居然开始“叛逆”蹦迪;“姐夫专业户”郭冬临和抖音博主“张同学”搭档,要将悬念进行到底。辽宁籍的钢琴家郎朗和妻子吉娜在法国巴黎录制现场,与在辽宁卫视春晚录制现场的中国六大高音歌唱家戴玉强、莫华伦、魏松、郑咏、么红、王一凤隔空联袂演绎,为全国观众带来新春祝福和对北京冬奥会的美好祝愿。此外,还有孙楠、印小天、李春波等辽宁籍艺人用歌声带来新春的祝福。

天津卫视今年已经是第三次与德云社联合举办相声春晚了。今年德云社几乎是全员出动,不仅有郭德纲和于谦压轴登台,郭麒麟和阎鹤祥也终于合体,高峰、栾云平将带来一段奥运主题的相声,郭德纲太太王惠也将进行大鼓表演。天津卫视相声春晚还将迎来不少德云社“编外”明星,比如郭麒麟将与毛不易、汪苏泷搭档,秦霄贤和刘宇宁组成新组合,孟鹤堂、何九华与魏大勋带来表演。除了相声、鼓曲之外,今年天津卫视相声春晚还融合了快板、京剧等传统曲艺形式,奥运冠军巩立姣、杨倩、朱雪莹也将登台。

大年初一(2月1日),北京台春晚、东方卫视春晚、江苏卫视春晚同台竞技。今年北京台春晚集结了喜剧界的“最强阵容”:宋小宝将与王鸥、

车晓上演一段别样感情故事;沙溢、胡可夫妇将演绎二胎家庭的幸福与烦恼;开心麻花团队与保剑锋、孙怡等演员跨界合作,上演一出虎年“打虎”的大戏;宋晓峰与李念、吴宣仪等合作展开“增肥集训”,化解容貌焦虑的问题;还有杨树林与李雪琴将化身真人版的北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”与“雪容融”。

东方卫视春晚的官宣阵容中,有李宇春、关晓彤、廖昌永、郭森、陈阳、刘恋、蔡程昱、方书剑、宋小宝、龚俊、张雨绮等明星的加盟,还有中国首枚冬奥会金牌获得者杨扬将携手冰雪运动小将一同为全国人民送上新春祝福,并向观众讲述各自的冬奥故事。

江苏卫视春晚已官宣的嘉宾阵容中有周深、摩登兄弟刘宇宁、硬糖少女303希林娜依·高、NAME、赖美云、谢可寅、杨洪基、钟镇涛、腾格尔等。在众星云集的各大春晚中,周深将参加江苏卫视、东方卫视、湖南卫视制作的三台春晚,冯巩将连上山东春晚、辽宁卫视春晚和北京台春晚,可谓最忙“春晚人”。

现实题材大剧
展现50年变迁

电视剧方面,这个春节档已经官宣定档的新剧仅有《人世间》一部。作为现实题材的当代大剧,《人世间》将于1月28日在央视一套黄金档播出。该剧改编自梁晓声“茅盾文学奖”获奖同名小说,由李路执导并担任总制片人,王海鸰、王大鸥任编剧,雷佳音、辛柏青、宋佳、殷桃等领衔主演。

《人世间》以居住在北方某省会城市的一户周姓人家三代人的视角,描绘了十几位平民子弟在五十年时间内所经历的跌宕起伏的人生,全面展示了改革开放以来中国所经历的翻天覆地的巨变。《人世间》将带领观众回到记忆中的火热岁月,共同沉浸观览社会发展的巨大变化,同时也向世界传递中国之声,在虎年春节为观众献上一份来自家的温暖。

该剧导演李路曾执导电视剧《人民的名义》,编剧王海鸰曾执笔《中国式离婚》,主创阵容实力不俗。央视一套曾在去年春节档播出革命年代剧《觉醒年代》而风靡一整年,不知这部《人世间》能否再次带来轰动效应。

其他还未定档的待播剧看点多:《假日暖洋洋2》由刘涛、陈赫、杨玏、张嘉倪、程潇等主演,是一部贺岁轻喜剧;近代传奇剧《流光之城》由景甜、许魏洲领衔主演;还有陈晓、王一博、王劲松、刘奕君等主演的刑侦剧《冰雨火》,许凯、吴谨言再度联手主演的宫廷美食剧《尚食》等。

卫视春晚
地域特色浓厚

除了央视春晚之外,各大卫视的春晚也是好戏连台。腊月二十八(1月30日),将有山东春晚、河南春晚、辽宁卫视春晚、天津卫视相声春晚、安徽卫视春晚五台晚会同档播出。目前山东春晚已经公布了节目单,虎年山东春晚将由周涛担任主持人,龚琳娜、薛之谦、谭维维、汪苏泷等歌手开嗓,冯巩、王小利、闫学晶等带来小品节目,刘雨昕一家在舞台团聚。还有奥运冠军孙一文将和相声演员于谦混搭,带来特别环节“冠军的年夜饭”。

去年,河南春晚凭借《唐宫夜宴》让国风文化出圈,今年的河南春晚将更有“星味”。河南籍艺人王一博、刘昊然先后宣布加盟河南春晚,歌手郑云龙将以音乐剧的方式



《人世间》剧照

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李皓冰 美编:陈明丽